Lista b

Caélculo no R™

Fevereiro de 2018

1. Determine os pontos criticos das fungoes abaixo e classifique-os:
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2. Considere a fungao f,(z,y) = 2ax* + y? — ax? — 2y
a) Determine os valores de a para os quais f, tenha exatamente um
ponto de sela e dois pontos de minimo local;

b) Determine os valores de a para os quais f, tenha exatamente dois
pontos de sela e um ponto de minimo local;

c¢) Existe a € R para o qual f, tenha ao menos um ponto de méximo
local?

d) Existe a € R para o qual f, tenha mais de 3 pontos criticos?

3. Esboce a regiao D C R? e determine o maximo e o minimo absolutos de
f na regiao D.

a) f(z,y) =5—3x+4y e D é o tridngulo (com interior e lados inclusos)
cujos vértices sao (0,0), (4,0) e (4,5);

b) fz,y) =aye ™ ¥ e D={(z,y) e R% 22+ 3> < 2,2 <0,y > O}

) flz,y) =2y eD={(z,y) e R*2® —y? =1,z € [1,2]};

d) flz,y) =22 +y* e D={(z,y) e R:a® +y> =1,z € [0, 7],y > O};
4. Determine o valor maximo e o valor minimo da fungao f sujeita as re-

strigoes dadas:
a) f(x,y) = zy, sujeito a 5% + 5y? + 6zy — 64 = 0;
b) f(x,y) = 23y, sujeito a 22 + 2y? — 1 = 0;



5.

10.

11.

12.

13.

14.

= xyz, sujeito a 2% 4+ 2y? + 322 — 6 = 0;

= 22y%2% sujeito a 2? +y? + 22 —1=0;

) flz,y,2)
) f( ) =
e) f(w,y,2) =2 — 2z, sujeitoaa? +y> —2=0e 2z — 2y = 0;
) f( 2)=x+y+ 2z, sujeito a 22 +y%> —1=0e 4o + 4y — 2% = 0;
) f( ) =

= 23493423, sujeito a 22+ 42 +22 -1 =0ext+y+z—1=0.

Seja f(x,y,2) = 22 +y? + 222 — 4wy — 42. Determine o valor maximo e o
valor minimo de f na regiao D para:

{(z,y,2) eR%a® + 92 + 2% =4}

(z,y,2) € R%2? +y° + 22 <4}

(r,y,2) ER3 22 + 2 + 22 =4,2> %},

(v,y,2) ER¥% 22+ 9?2 +22 < 4,2 > %},

( YERY 22+ 2 + 22 =42 >z +y};
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Determine o valor maximo e o valor minimo de f na regiao D para:
a) f(z,y,z
eD=/{

b) flz,y,z
eD=/{

‘/I:)y7z

=22 - 20 +y? —4y+ 2?2 — 62

z,y,2) € R3: 2?2 +y? + 22 < 56};

=22+ % + 222 — 4oy — 42+ 32

r,y,2) ER oz +y+2<4,2>0,y>0,2>0}
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Encontre os pontos da elipse 22 + xy + y? = 3 mais préximos de (0, 0).

Qual o ponto do plano x + 2y — z = 4 que estd mais préximo do ponto
(1,1,1)7

Determine o maior produto de 3 ntimeros reais positivos cuja soma é 100.
Exiba tais nimeros.

Sendo «, e v os angulos de um triangulo, calcule o valor méximo de
sin v + sin 3 + sin .

Determine as dimensoes do paralelepipedo de volume méaximo, com faces
paralelas aos planos coordenados, inscrito no elipséide 92 + 36y? + 422 =
36.

Determine a equagdo do plano que passa por (2,2,1) e que delimita no
primeiro octante o tetraedro de menor volume.

Determine as dimensoes da caixa retangular sem tampa de maior volume
que pode ser construida com 27cm? de papeldo.

E impossivel para uma funcao continua de R em R ter 2 méximos locais
e nenhum minimo local. Por qué? Verifique que f(z,y) = —(2? — 1)2
(2%y—x—1)? tem exatamente dois pontos criticos, ambos maximos locais.



